Wirtschaftlichkeit
Wird das Umsteigen auf Erdgas gefördert?

Mehr als 200 lokale Energieversorger erleichtern die Entscheidung für den Umstieg auf Erdgas durch einmalige Zuschüsse von bis zu 2.500 Euro, in Form von Tankgutscheinen oder einer Kombination der Zuschussarten. Weitere Einsparungen sind bei Versicherungsprämien um bis zu 15 Prozent möglich. Die Kreditanstalt für Wiederaufbau (KfW) gewährt zudem im Rahmen ihres Umweltprogramms zinsvergünstigte Kredite für Gewerbetreibende. 

Was kostet Erdgas als Kraftstoff an der Tankstelle?


	

	Konkurrenzlos günstig an der Tankstelle


Der Abgabepreis des in Gewicht gemessenen Erdgases liegt durchschnittlich bei 0,82 EUR pro Kilogramm und entsprach einem Benzinpreis von durchschnittlich 0,55 EUR pro Liter. Bei einem Durchschnittsverbrauch von sieben Litern Super und einer Fahrleistung von 20.000 Kilometern spart ein Autofahrer mit einem Fahrzeug der Mittelklasse damit gut 800 EUR pro Jahr. 

  

Was kosten Erdgasfahrzeuge?
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	Rund 39.000 Erdgasautos sind in Deutschland unterwegs



Die Mehrkosten gegenüber einem Benzinfahrzeug betragen derzeit 
- bei werkseitig ausgelieferten PKW zwischen zirka 1.500 und 3.500 Euro,
- bei leichten Nutzfahrzeugen (z.B. Transportern) zwischen zirka 3.500 und 5.500 Euro und
- bei LKW und Omnibussen zirka 20.000 und 40.000 Euro.

Die Preisspanne ergibt sich aus den unterschiedlichen auf dem Markt befindlichen Fahrzeugtypen der jeweiligen Hersteller. 

  

Haben Erdgasautos Auswirkungen auf Versicherungstarife und Kfz-Steuer?

Einige Versicherungen bieten spezielle Öko-Kraftfahrzeug-Tarife an. Damit sind bei Versicherungsprämien Einsparungen um bis zu 15 Prozent möglich. Daneben bedeutet die vergleichsweise günstige schadstoffmäßige Einstufung eines Erdgas-PKW Einsparpotenziale bei der Kfz-Steuer von mehr als 50 Prozent im Vergleich zu Dieselfahrzeugen. Damit verbinden sich für Vielfahrer die Vorteile des niedrigen Kraftstoffpreises mit beträchtlichen Einsparmöglichkeiten bei der Kfz-Versicherung sowie Kfz-Steuer.

Quelle: http://www.erdgasfahrzeuge.de
Zeit: 06.07.2006
